
  
     Centésima Nonagésima Segunda Sesión Ordinaria del Concejo del Municipio de

Maldonado
05/08/19

En la ciudad de Maldonado, lunes 5 de agosto de 2019, ante la convocatoria de la Alcaldesa  Dra.
Dina Fernández Chaves del  Municipio de Maldonado,  se reúne el Concejo Municipal  a los efectos
de celebrar su centésima  nonagésima segunda sesión ordinaria.
Se da comienzo a la hora 19:10  con la presencia de la Alcaldesa Dra. Dina Fernández Chaves y
Concejales titulares, Sr. Gualberto Hernández,  Dr. Mario Scasso,  Sr. Mario Alfaro Mendoza y Sr.
Sergio Casas.
Concejal suplente Sra. María Acland
Faltan con aviso los Concejales Sres. Telmo Blanco y Sra. Flavia Toledo

Secretaria de bancadas Sra. María José Harán
Secretaria de Actas Sra. Cristina Navarro -ficha 10611

                                                                       ORDEN DEL DÍA
1) Lectura y Consideración   del Acta  

• Centésima Nonagésima Primera Sesión Ordinaria -29/07/19.
-Se aprueba por unanimidad.

El Concejal Sr. Mario Alfaro Mendoza menciona que la funcionaria de Eventos Sra. Beatriz Batista
le realizó unas consultas telefónicas sobre la organización del evento de “Alcalde por un día” y
concurrió al Municipio el viernes 2 de agosto para aportar su experiencia en el tema. El Concejal
reitera que está a las órdenes en lo que quieran consultar.-

2) Planteos de Alcalde y  Concejales

1- Acta de la Comisión de Cultura, se transcribe textual:

Acta de la Comisión de Cultura del Municipio de Maldonado

Hora inicio: 17:15 hs P.M.

En el día de la fecha, se reúne la Comisión de Cultura, integrada por los Concejales Sergio Casas,
Gualberto Hernández y Dr. Mario Scasso, (falta con aviso el Concejal Telmo Blanco),  quienes
recibieron  a  un  grupo  de  vecinos  del  Barrio  de  La Cañada  Aparicio,  quienes  mediante  el
Expediente Nº 2019-88-01-07873, solicitan autorización en predio para seguir reacondicionando
una cancha de fútbol.-
Se les sugiere averiguar en Dirección de Agrimensura y Catastro si el terreno es de propiedad
privada  o  pública  y  también,  la  de  formar  Comisión  Barrial  y  luego  tramitar  la  Personería
Jurídica.-
En este espacio, en el cual ya hay formada una cancha de fútbol, con 2 arcos donados, se realizan
actividades varias (con donaciones que hacen vecinos de la zona y el apoyo de cuadros de fútbol),
con el fin de sacar a la juventud de las calles y de las drogas.-
Cuentan con un pequeño fondo, que en cada actividad incrementan con ventas económicas de
comidas y ferias americanas, el cual invertirían, en caso de ser posible, en realizar un lugar físico
techado con un baño.-
Sin otro asunto a tratar, se eleva a la Mesa del Concejo Municipal para su consideración.



Hora de finalización: 18:15 hs P.M.
Firman Concejales: Sr. Sergio Casas, Sr.Gualberto Hernández  y Dr. Mario Scasso

-Se tomó conocimiento.-

-Siendo las 19:50 hs se retira la Alcaldesa e ingresa la Concejala Sra. María Acland.

2- Se da lectura al Acta de la Comisión de festejos por el Día del Niño en plaza Barrio Rivera.
-Se procede a votar los puntos del Acta.

-Se aprueba por unanimidad la contratación de Kitty Sweet para el día domingo 11-08-19 por 2
horas (de 15 a 17 hs) por valor de $ 8000. No se autoriza la venta de bebidas.
-Se solicitará 2 baños químicos a la Dirección General de Higiene y Medio Ambiente.
-Se  Solicitará  a  la  Dirección  de  Políticas  Nutricionales  la  colaboración  con  una  torta  para  50
personas y una tarta de jamón y queso.
-El Comunal Villa Delia también colaborará con la confección de una torta y 2 pizzas (comprar
insumos)
-Se autoriza la compra de los insumos, además de 200 vasos, 6 fundas de refrescos, servilletas y
libreta de números para organizar a los niños.
-Se autoriza la compra de 2 fundas de refrescos para la fiesta del sábado 10-05-19 en Comunal
Maldonado Nuevo.

3- La Concejala Sra. María Acland expone:
*Solicita una podas de árboles en una vereda de Barrio Cerro Pelado, manzana 44, solar 17 que
tapan los focos de luz (aporta fotografía del lugar).
*Comunica que la deportista Sra. Abigail Techera se trajo 2 medallas de oro de Argentina y sería
importante difundir esa información en las redes del Municipio.

-Visto que el Municipio ha colaborado con la deportista, se resuelve realizar una nota a la misma
sobre su participación en el evento en Argentina para difundir en las redes del Municipio.

*Comunica  que  el  miércoles  7  de  agosto  próximo,  REDAM  conjuntamente  con  Mides,  Plan
Ibirapitá y con apoyo de la Intendencia de Maldonado estará realizando CINE FORO  a las 13 horas
en el teatro de la Casa de la Cultura. Participan chicos de UTU y Colegio Santander, se pasa la
película y luego se debate sobre la misma entre adultos mayores y jóvenes.  Esta jornada se realizó
en Gregorio Aznarez con muy buena aceptación. 
Hay 6 personas del Centro Diurno que quieren participar y necesitarían un vehículo que los llevara
hasta la Casa de la Cultura a las 12:30 hs.  
-Se consultará si tenemos vehículo para el miércoles en el Municipio y se agendará para poder
trasladar a estas personas.
-Se dará difusión del evento en las redes del Municipio. 

*En otro tema comunica que en la Cañada de Aparicio en Maldonado Nuevo (en la perimetral que
va hacia el arroyo Maldonado) está en muy mal estado. Ya había reclamado por expediente, basura
con plásticos, hasta los patos no van hacia ese lugar por la suciedad (aporta fotografías del lugar) lo
que produce una gran contaminación, se debería colocar mallas para evitar esta situación. El arroyo
Maldonado está declarado como área protegida y no se está cuidando. 
-Se aprueba por unanimidad pasar a la Dirección de Aseo Urbano.



*Está en conocimiento que la Directora de Medio Ambiente de la Intendencia Ing. Betty Molina ha
realizado informes sobre la franja costera.
El Concejo solicita un informe si se están desarrollando actualmente trabajos y cuales en la franja
costera y en la Laguna del Diario sobre todo en la jurisdicción que corresponde al Municipio de
Maldonado.

*Menciona consulta si se va a hacer un cantero como una jardinera donde se colocó la placa de los
maestros en la rotonda de calles Camacho y Roosevelt y acondicionarlo para el 21 de setiembre
próximo. Se podría mandar a la Dirección de Espacios Públicos que ellos saben que puede plantarse
ahí. También la placa de José Pedro Varela informa que está toda grafiteada.

Siendo las 19:59 hs se retira la Concejala Sra. María Acland e ingresa la Alcaldesa.

4- El Concejal Sr. Sergio Casas reitera el petitorio referente al Cuartel de Dragones donde está la
bandera en la fila de robles hay  cables que están a la vista, con un corrugado que se deteriora con el
sol que resulta peligroso y antiestético. Aporta fotografías de la situación.-
Solicita enviar nota al Ministerio de Defensa Nacional.

*Reitera el pedido de la accesibilidad en la Plaza del Padre Domingo.

*Quería mencionar una placa del Prof. Alfredo Chiossi que tiene borrada la leyenda. Está ubicada
en la feria de los miércoles en Carolina Saboya.
-Se procederá a pintar las letras que se borraron al limpiar la placa.

*También informa de los chicos del Liceo 4 que fueron a la NASA y ganaron el premio. Quería
solicitar una nota de felicitación de parte del Municipio para los jóvenes que ganaron. También se
les podría invitar a una charla con el Concejo para que explicaran de que se trató el proyecto.

5- El Concejal Sr. Mario Alfaro Mendoza solicita informe si hay respuesta del vehículo para el
traslado de los chicos del Liceo de la Barra al Edificio  del BPS en calle Batlle y Ordoñez casi
Lavalleja  para  la  actividad  de  la  actividad  intergeneracional.  Considera  una  linda  actividad  de
intercambio entre adultos mayores y jóvenes. Hay 35 jubilados que reciben a los jóvenes con un
chocolate y los chicos los enseñan a usar la computadora. En una sociedad fragmentada como esta
que haya chicos que quieran compartir con adultos mayores que están muy solos, es una linda
actividad.
-La Alcaldesa propone cotizar un vehículo para 16 personas desde el liceo al Edificio del BPS.
-Se aprueba por unanimidad la cotización.

3) Tratamientos de los Expedientes

1-Expediente N°2011-88-02-01201-asunto:  Proyecto para reglamentar  y  registrar  las  comisiones
vecinales.

Solicitante: Vecinos de Barrio La Fortuna 

Se forma una Comisión integrada por los Concejales Sres. Gualberto Hernández,  Sergio Casas,
Mario Alfaro Mendoza y la Alcaldesa, para estudiar la viabilidad de tener un reglamento en las
comisiones vecinales. 

-Se aprueba por unanimidad la conformación de la Comisión.

2-Expediente N°2017-88-01-10252-asunto: Solicitud de información.  



Solicitante: Municipio Maldonado     

-Se entrega copia a las bancadas de las actuaciones del expediente.-                     

3-Expediente N°2018-88-01-11813-asunto: Designación de representantes para comisión de estudio
de planteo de vecinos.

Solicitante: Jessica Natalia Díaz y otros

-Se forma una Comisión para estudiar el planteo de los vecinos, conformada por la Alcaldesa y el
Concejal Sr. Gualberto Hernández. Se aprueba por unanimidad.

4-Expediente N°2018-88-01-19726-asunto: Nueva nota solicitando informe sobre espacios de la
ciudad.

Solicitante: Cámara Empresarial de Maldonado

-Se aprueba por unanimidad el pase a estudio de la Comisión de Cultura.

5-Expediente N°2019-88-01-12650-asunto: Solicita acondicionamiento de parque de Escuela N°12

Solicitante: Maestra Directora Fernanda Valdés.

-Se aprueba por unanimidad  la cotización de los juegos para el parque escolar.

6-Expediente N°2019-88-01-12203-asunto: Solicita autorización para reforma de panteón N°6 en la
Necrópolis de Maldonado.

Solicitante: Alfredo Espíndola

-Se aprueba por unanimidad. Pase a la Unidad de Necrópolis.

7)-Expediente N°2019-88-01-12078-asunto: Solicita préstamo del Polideportivo  de Cerro Pelado

Solicitante: Inés Olivera Menchaca 

-Se tomó conocimiento.

8)- Expediente N.º 2018-88-01-02466-asunto: Scola Do Samba solicita autorización para ensayos 
en Comunal San Francisco.

Solicitante: Beatriz Fernández

-La Alcaldesa solicita el desglose de la nueva nota presentada en expediente y vuelva al Concejo.

9)- Expediente N°2019-88-01-10624-asunto: Solicita mejora de la calle y de la garita de la zona.

Solicitante: María Acland

-Se tomó conocimiento. 



10)- Expediente N°2019-88-02-00250-asunto: Planteamiento Ref.  al centro de la ciudad de 
Maldonado.

Solicitante: Edil Osvaldo Matteu

-Pasar a Unidad Contable para que informe sobre la guardia de seguridad en peatonal que contrató 
el Municipio.

-Pase a la Dirección de Electromecánica para el tema de iluminación.

-Pase a la Dirección General de Tránsito y Transporte por informe de  cuidacoches.

-Pase la Dirección de Aseo Urbano para informe lo que se ha trabajado en tema de limpieza de la 
peatonal.

 Hecho vuelva para informar y enviar a la Junta Departamental.-

11).Expediente N°2017-88-01-13482-asunto: solicita colaboración con trofeos.

Solicitante: Federación ciclista.

-Se aprueba por unanimidad el pase a estudio de la Comisión de Cultura.

4) Asuntos Entrados

Unidad Contable:
1-Equipo de amplificación para Salón de Actos del Municipio.
-Se aprueba por unanimidad la compra por valor de 1083 dólares 

2-Cortinas de Comunal Maldonado Nuevo.
-Se aprueba por unanimidad la compra de cortinas nuevas.

3- Observación de gastos (servicios 222)
-Se firmó

Memo  07228-2019:  La  Dirección  General  de  Tránsito  y  Transporte  pone  a  consideración  del
Municipio la colocación de un resguardo peatonal en la esquina de calle Dr. Edye y Sarandí.- 
-Se aprueba por unanimidad el planteamiento realizado.

5) Planteos de los vecinos organizados, o entidades sociales, culturales

No Hubo.

-Siendo las 20:54 hs, no habiendo otros temas a tratar se levanta la Sesión.-


